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令和元年 第９回別海町教育委員会議 会議録 

 

１ 開催日時  令和元年９月５日（木） 

午前１０時００分から午前１０時２５分まで 

 

２ 開催場所  別海町役場 ４階第２委員会室 

 

３ 出 席 者 （５名） 

教育長         伊 藤 多加志 

教育委員        大 塚 保 男 

教育委員        木 村 江 里 

教育委員        伊 勢 浩 子 

教育委員        粥 川 一 芳 

 

４ 出席職員 （１５名） 

教育部長        山 田 一 志 

教育委員会部次長    石 川   誠 

指導主幹        住 吉 幹 城 

指導参事        根 本   渉 

学務課長        入 倉 伸 顕 

学務課主幹       池 田 卓 也 

        学務課主査       佐 藤   亮 

学務課主査       大 山 晋 作 

生涯学習課主幹     戸 田 博 史 

生涯学習課主査     立 澤 雅 彦 

中央公民館長      内 山   宏 

中央公民館副館長    浦 山 佳代子 

西公民館副館長     木戸口   誠 

東公民館長       福 原 義 人 

図書館長        新 堀 光 行 

 

５ 議事日程  議案第１号 令和元年度教育費予算の補正について 
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教育長 

(伊藤多加志君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

(伊藤多加志君) 

 

 

 

－【開 会】－ 

ただいまから令和元年第９回の別海町教育委員会議を開会いたしま

す。 

本日の出席者は５名ですので、別海町教育委員会会議規則第５条の

定足数に達していますので、会議は成立いたします。 

開会に当たりまして、私から一言ご挨拶申し上げます。 

本日は、ご多用の中ご出席いただきまして、誠にありがとうござい

ます。 

ちょうど１年前、昨年の９月６日、胆振東部地震が発生しました。

地震による停電、ブラックアウト等の対応で大変だったことを思い出

します。先日、新聞で紹介されましたが、８月２１日水曜日、東公民

館で、尾岱沼連合町内会と尾岱沼商工振興会主催の防災減災特別講演

会が行われました。講師は、北海道防災教育アドバイザーの三浦浩さ

んです。三浦さんは、その日、野付幼稚園、野付小学校低学年、高学

年、そして野付中学校で、４回の講演をしてくださいました。講演の

内容は、三浦さんご自身が体験した平成５年７月に発生した北海道南

西沖地震のことでした。今回の講演会を主催されました尾岱沼商工振

興会様から、三浦浩さんの絵本「あの坂へいそげ」を町内全部の幼稚

園、小学校、中学校、そして、図書館、公民館等に寄贈いただきまし

た。各学校で、有効に活用して、子どもたちの防災意識を高めてほし

いと思っています。 

また、本日午後からの校長会議では、児童生徒への安全教育、そし

て改めて、自他の命を守る指導について、校長先生方にお話しします。 

２０１５年の内閣府の調査では、１年間で、子どもたちの自殺が一

番多い日は、９月１日です。そして、その前後が多くなります。９月

１０日から９月１６日は、自殺予防週間になっております。 

学校ではこれから長い２学期となり、行事等も多くなります。忙し

い日々になりますが、子どもたちの健康はもちろん、先生方の健康、

そして、メンタルヘルス面にも十分気をつけていきたいと思います。 

それでは、本日の日程に入ります。どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

－【前回会議録の承認】－ 

それでは日程第２、前回会議録の承認に入ります。 

令和元年第８回の会議録について、事前に各委員さんに事務局から

送付しておりますので、訂正御意見等ありましたら発言をお願いいた

します。 

（「なし」の声あり） 
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教育長 

(伊藤多加志君) 

教育長 

(伊藤多加志君) 

教育長 

(伊藤多加志君) 

 

教育部長 

(山田一志君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

(伊藤多加志君) 

 

なければ、承認することとしてよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

第８回の会議録について承認することといたします。 

－【報 告】－ 

それでは、日程第３、報告に入ります。 

８月２３日に開催しました、第８回教育委員会議から本日までの行

事や実施事業等について事務局から報告願います。 

それでは、８月２３日金曜日に開催されました、第８回教育委員会

議以降、本日までの主な行事や実施事業等について、皆様に配付して

おります資料によりご報告いたします。 

まず、８月２５日日曜日、９時から、中央公民館を会場に、根室地

方ＰＴＡ研究大会、根室地区ＰＴＡ母親研修会、子どもの学力生活習

慣改善研修会が行われております。 

また、同日、根室市を会場に、第５９回根室管内スポーツ交歓大会

が行われております。 

２７日、火曜日ですけれども、１８時から、中標津トーヨーグラン

ドホテルで根室管内小中学校校長会教育懇談会が行われております。 

３０日金曜日、１６時から、役場３０１会議室で、令和元年度公立

学校職員永年勤務者表彰伝達式を行い、上風連中の池本事務員と、上

西春別中の丸山養護教諭の２名に表彰状が贈られております。 

３１日ですけれども、土曜日です。９時３０分から中央小を会場に、

令和元年度第２回教育講演会が行われております。 

月が替わりまして９月１日、日曜日です。１０時から役場３０１会

議室で友好都市少年少女ふれあいの翼事業に係る事後研修会が行われ

ております。 

９月２日８時４５分から教育長室で、９月１日付けの採用で教育委

員会学務課に配属されました、小針臨時事務員の辞令交付を行ってお

ります。 

９月４日水曜日、１０時から、役場３０１会議室で第１回西別湿原

ヤチカンバ群落地保護対策検討委員会が行われております。 

それから、本日ですけれども、９時から、平成３０年度別海町一般

会計各特別会計歳入歳出決算及び別海町各種基金運用状況並びに財政

健全化に係る意見審査書の提出がありました。 

以上で報告の方を終わります。 

それでは、これから日程第４議事に入ります。 

議案第１号、令和元年度教育費予算の補正について、事務局から説

明願います。 
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教育部長 

(山田一志君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学務課主幹 

(池田卓也君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは議案書の１ページをお開き願います。 

議案第１号、令和元年度教育予算の補正について、令和元年度教育

費予算の補正について、別紙のとおり別海町長へ申し出するものであ

ります。 

最初に私から教育委員会全体の補正概要についてご説明申し上げま

す。補正予算書１ページをご覧ください。 

まず歳入です。主に、国の幼児教育無償化の実施に伴う、認定こど

も園保育料の減額など、学務課、生涯学習課、２ページの中央公民館

の寄付金の増、合わせまして２ページの最下段に記載のとおり、教育

委員会歳入合計で、２６６万８千円減額となっております。 

次に歳出です。予算書３ページをお開き願います。 

３ページの学務課では、歳入と同様、国の幼児教育無償化に伴う、

園児の副食、いわゆるおやつ代の増、モデル事業実施に伴う旅費等の

増、それから５ページに進みまして、生涯学習課では、各校中体連等

での活躍によりまして、不足となります派遣費補助金の増、それから

６ページに進み、西公民館、図書館を合わせまして、６ページ最下段

に記載のとおり、教育委員会歳出合計で、５４３万６千円を増額する

となっております。 

引き続き、各課、各館の方から内容について詳細に説明をさせます。 

それでは、学務課の補正予算について説明いたします。 

 学務課の補正は２つあります。 

 １つは、１０月１日から始まります幼児教育、保育の無償化に伴う

認定こども園にかかる補正の予算を要求するものです。 

 ２つ目は、幼児教育と小学校教育の連携として北海道における事業、

幼児教育と小学校教育の接続の円滑化モデル事業が採択となりました

ので、この事業における補正の予算を要求するものです。 

 まず１つ目の幼児教育、保育の無償化に伴う認定こども園に係る補

正です。 

 国において、１０月１日から、子ども子育て支援法の一部を改正す

る法律を施行し、３歳から５歳までのすべての子どもと、認定こども

園等の幼稚園機能を利用する満３歳児、０歳から２歳までの住民税非

課税世帯の子どもの保育料が無償化されるため、補正の予算を要求す

るものです。 

 補正予算書１ページをお開きください。歳入です。 

１４款、１項、７目、教育使用料３８２万８千円の減は、１０月か

ら保育料が無償化されることから、１０月から令和２年３月分までの

保育料を減額するものです。 
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続いて、１ページ下段の、２１款、５項、１目、雑入１８万円の増

は、各幼稚園において、おやつを提供しておりますが、そのおやつ代

を実費徴収いたしますので、１回５０円の１か月２０日分として、１

か月１人千円を計上するもので、３園合計３０人分の６か月分を増額

するものです。 

次に歳出です。３ページをお開きください。下段になります。 

１０款、４項、1 目、幼稚園管理費１４万３千円の増は、おやつに

係る経費を増額し、当初計上していた１０月から３月分の６か月間の

一時預かり分のおやつ代を減額するものです。 

中西別幼稚園は２万９千円、４ページ、上西春別幼稚園は３万７千

円、野付幼稚園は７万７千円、それぞれ増額補正予算を要求するもの

です。 

次に道の事業、幼児教育と小学校教育の接続の円滑化モデル事業採

択に伴う補正予算を要求するものです。 

北海道教育委員会では、小学校における幼児教育の理解と幼児教育

施設における小学校教育の理解を基盤とした幼児教育と小学校教育の

円滑な接続を目的として、市町村が行う取り組みを支援することによ

り、幼児教育及び幼児教育の基礎の上に行われる小学校教育の質の向

上を図ることを目的に実施します。 

本町においては、全ての学校区で幼児教育施設と小学校間で、幼児

児童の交流、教員の行事や研修での交流等は行われておりますが、年

間を通じた継続的な取り組みではなく、小１プロブレムを解消するま

でに至っていないのが現状であります。 

このことから、本事業において、スタートカリキュラムの改善や充

実、幼小間の接続の円滑化に関する研修会の実施、先進地域の視察に

よる効果の普及啓発等を実施し、保、幼、小連携の一層の充実を図り

たいと考えています。 

それでは、歳入１ページをお開きください。中段になります。 

１６款、３項、５目、教育費委託金７０万円は、北海道事業、幼児

教育と小学校教育の接続の円滑化モデル事業の委託金として増額する

ものです。 

補正予算議決後に北海道教育委員会と委託契約を締結し、事業終了

後、支出額または道の予算内での歳入を見込んでいます。 

次に３ページをお開きください。歳出です。 

１０款、１項、３目、教育指導費７０万円は、事業において、先進

地である長崎県佐世保市への視察を考えています。また、秋田県横手

市から講師３名を招聘し研修会を実施する予定です。 
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教育委員会部次長 

(石川誠君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中央公民館長 

(内山宏君) 

 

 

 

 

西公民館副館長 

費用弁償４５万円は野付小学校の教諭１名分の佐世保市への派遣旅

費と横手市からの講師招聘旅費として増額し、普通旅費２１万円は、

野付幼稚園職員１名の佐世保市旅費となっています。 

その下、消耗品費４万円につきましては、事業にかかるコピー用紙、

トナー等を計上しています。 

以上で学務課の補正予算の説明を終わります。 

続いて生涯学習課の歳出になります。ページは５ページになります。 

まず１０款教育費、５項社会教育費、１目社会教育総務費、奥行地

区文化財保護経費２３万６千円の増となります。 

これは、旧奥行臼駅逓所の一般公開が今年度５月より再開されてお

りますが、当初はパート職員２名体制で、受付、掃除、見学者対応等

を考えておりましたが、オープン以来想定以上の来館者により、２名

での対応が難しくなったことから、６月下旬から３名体制、繁忙期の

７月、８月は４名体制、９月以降は３名体制に戻しておりますが、現

行予算額では１０月、１１月分の賃金の予算が不足する見込みである

ことから、補正予算を要求するものです。 

続いてその下になります。 

５項保健体育費、１目保健体育総務費、スポーツ団体等派遣費補助

事業です。これにつきましては、２９２万円の増です。 

先ほど、部長からも説明があったとおり、小中学校の部活動や少年

団活動の活躍により、全道大会へ進出する個人、団体が増え、派遣費

増に伴う不足見込み額の増額となります。 

続いてその下、５目パイロットマラソン大会費、パイロットマラソ

ン事業６０万円の増です。昨年度、４０回記念大会にして残念ながら、

台風の接近により初の中止となりましたが、昨年は４０回という節目

の大会ということもあり、申込者がフル、５キロ合わせて１，８９５

名という過去最高の申し込みがありましたが、今年度は約２００名の

申込者減となり、参加料減に伴う経費不足分の増額となります。 

以上３件、生涯学習課合計で、３７５万６千円の増額となります。 

 以上で生涯学習課の説明を終わります。 

 中央公民館、歳入の説明をいたします。 

１８款、１項、２目、教育費寄附金２８万円の増額です。 

内訳といたしまして、生涯学習センター建設等に係る特定寄附であ

りまして、カラオケサークルの２団体より８万円、１社から２０万円

であります。 

 以上で中央公民館補正予算説明を終わります。 

西公民館です。 
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(木戸口誠君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

図書館長 

(新堀光行君) 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

(伊藤多加志君) 

教育委員 

(大塚保男君) 

 

 

 

中央公民館長 

(内山宏君) 

教育委員 

(大塚保男君) 

 

指導参事 

(根本渉君) 

教育長 

(伊藤多加志君) 

教育長 

(伊藤多加志君) 

当館の補正内容につきましては、歳出のみとなります。議案書６ペ

ージをお開きいただきたいと思います。 

款１０教育費、項５社会教育費、目７西公民館費、節１１需用費、

細節４修繕料を、３５万３千円増額するものであります。 

内容につきましてですが、西公民館の雨水排水を処理する浸透桝が

破損しており、その修繕に係る費用及び、現在修繕費がすでに執行済

みであり、今後支出が想定されるその他の小破修繕に要する費用を増

額するものであります。 

以上で、説明の方を終わります。 

続きまして、図書館分の歳出になります。 

同じく補正予算書６ページ中段からになります。 

１０款、５項、８目、業務委託料、４８万４千円の増です。 

現在、図書館及び上西春別中学校地域開放型図書館及び移動図書館

車用パソコンの計７台になりますが、そちらのシステムＯＳにつきま

してはウィンドウズ７でございます。そのサポートが来年、令和２年

１月１４日に終了することから、その更新に伴う、ウィンドウズ８．

１へのバージョンアップ及びネットワーク等への再設定、セットアッ

プになりますが、行うものです。  

以上、図書館の説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受

けいたします。 

２点ほどお願いします。 

１点目は歳入です。中央公民館の寄附金は、去年も各団体から同じ

く寄附をいただいており、ありがたい事であります。 

各団体では、数年間にわたっての寄附を計画してくださっているの

でしょうか。 

特に計画というものは聞いてないですけれども、平成２５年から毎

年のように寄附をいただいております。 

それからもう１点です。３ページの幼小接続円滑化モデル事業の関

係について、資料等があればいただきたいと思うのですが、いかがで

しょうか。 

指導室で資料が若干ありますので、そちらを後ほど配付させていた

だきます。 

そのほかにございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第１号について原案のとおり可決することに御異議ありません
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か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第１号について原案のとおり決定す

ることといたします。 

－【その他】－ 

それでは、議事についてはすべて終了しましたので、日程第５その

他に入ります。 

事務局から何かございますか。 

（その他なし） 

委員さんから何かございますか。 

 

パイロットマラソンについて、先ほどの説明で約２００名の申込者

減とありましたけれども、今年度の申込者数を教えてください。 

パイロットマラソンの申し込み状況ですが、フルマラソンで１，２

７０名、５キロで４３２名となっております。 

補足ですが、昨年は記念大会ということで、中止ではありましたけ

れども、先程ご説明しました申し込み状況です。 

今年度の申込者数を一昨年と比べると、若干ですが、フルについて

は今年度のほうが多くて、５キロのほうは少ないという状況で、ほぼ

一昨年と同様の数字ということで抑えております。 

その他にございませんでしょうか。 

（「なし」の声あり） 

以上で本日予定していました案件については全て終了しました。 

これをもちまして、第９回教育委員会議を閉会いたします。 

皆さん御苦労様でした。 

－【閉 会】－ 

 


